

OT. št. 11. prosimo, pogledajte naš naslov za dan, ko Vaša splošna je list imeti na

GLAS NARODA

Lišč slovenskih delavcev v Ameriki. Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879. No. 18. — Štev. 18 (Telephone: CHelsea 3-1242) NEW YORK, WEDNESDAY, JANUARY 27, 1943. — SREDA, 27. JANUARJA, 1943 VOLUME LI. — LETNIK LI.

KA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE ... 'GLAS NARODA' PO POŠTI NARAVNOST NA DOM (izvenredni sobot, nedelj in granikov) CITAJTE, KAR VAS ZANIMA

Roosevelt in Churchill se sestala v Casablanci v Maroku EDINI POGOJ ZA MIR: "BREZPOGOJNA PREDAJA!"

ZGODOVINSKA KONFERENCA JE TRAJALA DESET DNI. — STALIN NI MOGEL BITI PRISOTEN ZARADI VELIKE RUSKE OFENZIVE, TEMVEČ JE BIL VES ČAS V ZVEZI S KONFERENCO; RAVNO TAKO TUDI ČANKAJŠEK. — GENERALA GIRAUD IN DE GAULLE STA SE SPORAZUMELA. — OSIŠČE MORA BITI POPOLOMA PREMAGANO. — PREDSEDNIK POZDRAVIL AMERIŠKE VOJAKE V AFRIKI

Sinoči so vse radijske postaje sporočile nepričakovano vest, da je bil predsednik Roosevelt v Casablanci v Afriki, kjer se je sestala z angleškimi ministrskimi predstavniki W. Churchillom in s katerimi je imel važne razgovore deset dni. Predsednik se je 14. januarja z aeroplanom pripeljal v Casablanko, kamor je Churchill prišel nekaj ur poprej. Ob času konference sta se tudi sestala francoska generala Giraud in de Gaulle.

zvezi z generalisimom Čankajšekom. 5. Eden prvih ciljev Amerike in Anglije bo Rusiji in Kitajski dobaviti kar največ vojnega materiala. 6. Predsednik Roosevelt je obiskal ameriško armado na bojišču in je razum predsednika Lincoln edini ameriški predsednik, ki je obiskal bojišče. Konference so se vršile z največjo tajnostjo v nekem zelo zastraženem hotelu v Casablanci.

Predsednik in Churchill sta imela s seboj svoje generalne štabe. Na konferencah so razpravljali o vojnih operacijah v letošnjem letu in so obravnavali vse fronte po vsem svetu. Poglavitni zaključki konference so bili:

Lahko se reče, da predsednik v desetih dneh ni zapustil Bele hiše, kajti Casa Blanca pomeni v španščini "bela hiša". Kakorhitro je prišel predsednik Roosevelt z aeroplanom v Casablanko, je takoj poslal svojega svetovalca Harry Hopkinsa v vilo, kjer je stanoval Churchill in Churchill je takoj prišel in konferenca se je pričela 14. januarja ob 7. zvečer in je trajala do 3. zjutraj.

1. Predstavniki Amerike in Anglije, tako vojaški kot civilni, so se sporazumeli o vojnem načrtu za leto 1943, ki ima za cilj obdržati iniciativno na vseh bojnih pozoriščih.

24. januarja so bila posvetovanja končana in predsednik Roosevelt je na vrhu svoje vile sprejel častnike. Ves čas konference so nad mestom letali ameriški in angleški aeroplani.

2. Churchill in Roosevelt sta se sporazumela, da more priti mir samo po "brezpogojni predaji". Nemčije, Italije in Japonske.

Na konferenci je bila navzoča edina ženska WAAC Capt. Louise Anderson, stenografinja generala Dwight Eisenhowerja.

3. Generala Giraud in de Gaulle sta se prvič sestala (ter si vpričo predsednika Roosevelta in Churchilla segla v roke) in sta se sporazumela za skupno francosko bojevanje armade, mornarice in zračne sile proti osišču.

Prvi Amerikaneec, ki je prišel, je bil Hopkins, ki se je pripeljal s predsednikovim sinom Leut. col. Elliottom Rooseveltom, ki je imel na prsih pripet Distinguished Flying Cross, ki ga je nedavno dobil.

4. Ruski premijer Josip Stalin je bil redno obveščan o poteku posvetovanj. V resnici sta predsednik Roosevelt in Winston Churchill povabila Stalina na konferenco in sta bila pripravljena iti na setsanek "še dalje proti vzhodu", toda Stalin Rusije ni mogel zapustiti, ker ravno sedaj vodi največje ofenzive.

Prejšnji dan je bil Roosevelt in Churchill sta bila tudi v stalni

Umor revne deklice
New York, 25. jan. — Detektivi in policija išče sled za morilecem, ki je zvalbil v svoje stanovanje 12-letno Martho Punt, kateri je potem storil silo in jo nazadnje na divjaški način umoril.

Morilčev ime je Ellis Ruiz Baez in mati umorjene deklice je dejala, da je morilca videla in spoznala, ko je s svojim sinom vojakom, ki je prišel na pogreb svoje sestrice, šli iz vlak podružnice železnice. Rekla pa je, da se je bala zavpiti in obmisli pozornost nam, ker bi znal morilec kaj storiti še njenemu sinu, posebno, ker je bila ura pozna in ni bilo mnogo ljudi na postaji. Detektivi so izvedeli od morilčevih znancev, da je imel mantijo do prevažanja s podzemsko in se je čisto prevažal pozno ponoči s podzemsko železnico gor in dol po mestu.



Na tisoče otrok zbolijo vsako leto za otroško paralizo. — Prispevajte v sklad za pobijanje te strašne bolezni!

Od Nemcev pri Stalingradu je ostalo samo še 12,000

Od okoli 220,000 Nemcev, ki so oblegali Stalingrad, jih je ostalo še komaj 12,000, vse druge je rdeča armada pobila ali pa polovila. V dveh ali treh dneh pa bodo še ti uničeni. Odkar je nemški poveljnik 10. januarja zavrnil ultimatum ruskega poveljnika za predajo, je bilo ubitih 40,000 Nemcev, 28,000 pa jih je bilo vjetih.

Preostalo je samo še okoli 12,000 Nemcev, katere pa so Rusi že razcepili na posamezne skupine, ki jih bodo potolkli ali pa vjeli.

Aleksander Woolcott upepeljen

Znani ameriški pisatelj, kritik, urednik, ter radijski komentator, Aleksander Woolcott, ki je bil posebno dober prijatelj Rooseveltove družine, ter je bil zelo doma v Beli hiši, si je v svojem testamentu izgovoril, da mora biti njegovo truplo upepeljeno, kadar umre. Slovečega avtorja je nenadno zadela smrt 23. januarja, ko je sodeloval pri oddaji radijskega programa, "The Peoples Platform". Po njegovi želji so bili njegovi zemeljski ostanki upepeljeni, pepel pa bo prenešen na njegovo malo poletno bivališče v državi Vermont, kjer je v življenju pisal mnogo svojih del.

Požar v vinskih kleteh

Naples, N. Y. — Dne 23. januarja je nastal ogenj v vinskih kletih tvrde Widmer in uničenega je bilo na tisoče galon vina, poleg tega pa je požar uničil in poškodoval tudi stiskačnice ter druge priprave v dveh glavnih poslopih vinskih kletih.

Tudi svoje streljajo

London, 24. jan. — Norveški krogi v Londonu so izvedeli, da je bilo v Kristiansandu ustreljenih 18 prominentnih Nemcev, med temi tudi nekaj nemških častnikov. Vsi so bili obtoženi, da so poskušali ubežati, ter da so sodelovali s sovražnikom.

Iz dežja pod kap

London. — Tudi naciji doživijo v industrijalnem pogledu razočaranja, ki jih postavljajo iz dežja pod kap, ko se skušajo ogniti sabotaži in bombardiranj.

Mnoge težke vojne industrije so premeštrili v Avstrijo

Mnoge težke vojne industrije so premeštrili v Avstrijo, ker so smatrali, da bodo tu na varnem. Poročila, ki so prispela v London, pa govorijo o sabotaži, ki se je zadnje čase tako razširila, da nadkriljuje sabotažni aktivnost vseh drugih industrijalnih centrov v Rajhu. Naciji so pred kratkim usmrtili 70 delavcev, toda sabotaže s tem niso zaustavili, ampak še povečali.

Velik problem dela nemški ekonomiji v Avstriji

Velik problem dela nemški ekonomiji v Avstriji tudi vtihotapljenje živil in obleke, katero vodijo velike tihotapske

Rusi odkrivajo nacijske zločine

Moskva. — Posebno brzojavno poročilo, ki smo ga prejeli iz Moskve, obdelodanja strahovite zločine, ki so jih izvršili naciji in njihovi sateliti nad ruskim prebivalstvom v zasedenih predelih ruskega ozemlja, ki je sedaj spet prešlo v ruske roke.

Mnoga poročila o neverjetnih beštjalnostih pa so prinesli ruski armadi partizani, ki so prekorčili fronto, da sporoče rdeči armadi o stanju na zasedenem ozemlju.

V okrožju Sumska, v Ukrajini, so Nemci odredili, da morajo vsi prebivalci nositi na hrbtu tablice s številkami, po katerih so imeli naciji zaznamovane prebivalce. Te "številke" so morale redno prihajati na delo, ki jim ga je diktiral "novi red" za Ukrajino.

Poleg prisilnega suženjskega dela, so naciji nvedli tudi davke, katere mora plačati vsak. Plačati morajo tudi takojmenovani volilni davki, ki znaša 120 rubljev na osebo. — Prebivalci trgov in vasi morajo plačevati davke tudi za ljudi, ki so prej živeli v vasi ali trgu. Dajže so razpisani davki na živino, na okna, poljako orodje, itd. Kdor ne more ali noče plačati davkov, je obvešen ali ustreljen ali pa mu vojaki zasedne armade zažgo domačijo.

V vasi Orlovka so naciji obesili kolektivnega farmerja O. leinika in njegovo ženo, ker ni sta plačala davka od treh oken svoje hišice. Trupli sta viseli na vislicah sredi vasi deset dni in vsakokrat, ko so šli nacijski vojaki mimo na stražo, so od mraza otrdeli trupli prebadali z bajoneti, da so s tem dajali vaščanom svarilo, kaj jih čaka, ako se ne bodo pokorili nacijskemu novemu redu.

Češki židje polagoma ginejo od lakote

Na Češkem je bilo v normalnih časih okrog 90 tisoč židov, na Slovaškem in na Moravskem pa 95 tisoč. Odkar so deželo pregazili naciji, ki so jo porazdelili po svojem načrtu, je ostalo prav malo židov. Od 77 tisoč, ki so bili poginani v koncentracijska taborišča, jih je največ pomrlo in nekaj je bilo tudi priseljenih na Poljsko v takozvane židovske četrti, kjer tudi polagoma umirajo. Kar jih je še ostalo na ozemlju bivše Čehoslovaške, ne smejo kupovati obleke in tudi živila, ki jih smejo kupiti so strogo odmerjena, ter ne vključujejo rib, mesa, perutnine, sira, sadja sveže zelenjave in sploh nobenih konzerviranih živil.

Madžari zahtevajo številke izgub

Istanbul. — Madžarski premijer in zunanji minister, Nicholas von Kallay, je v svojem govoru v Kaschau priznal Madžarom, da so madžarske izgube na ruski fronti težke, toda istočasno je ljudstvu namignil, naj ne dviga preveč svojega glasu glede natančnega seznama izgub.

Natančne številke, je rekel Kallay, ne morejo biti objavljene

Poročila iz Madžarske se glase istočasno, da je bilo zaprtih več sto šol zaradi vpoklica učiteljev k vojakom.

Rusi osvobodili sto tisoč Poljakov

London. — V perzijski pristan je dospelo več kot sto tisoč Poljakov, katere je spustila na svobodo Rusija, da se bodo mogli pridružiti Poljski armadi na Bližnjem Vzhodu. Armadi poveljuje general Vladislav Anders.

ZAGONETEN UMOR NA VLAKU

Portland, Ore., 24. jan. — Na vlaku Južno-pacifiške železnice na zapadni obali se je pred nekaj dnevi izvršil zagoneten umor, katerega žrtev je bila 21-letna nevesta mornariškega častnika, Martha Virginia Brinson James. Umor je bil izvršen okrog četrte ure zjutraj, ko so potniki v spalnem vagonu bili v svojih posteljah.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

GLAS NARODA

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovene Publishing Company...

50th Year

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$3. Advertisement on Agreement.

Glas Naroda ishaja vsaki dan izvenih sobot, nedelj in praznikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

CRNO DESETLETJE

Pred oknom palače nemškega konzularja je zvečer dne 30. junija 1933 stal star gospod...

Kakih sto metrov daleč je pri drugem oknu stal mlajši mož v rjavi srajci...

Ti ljudje so od onega samega trenotka zaželi odločno, sistematično in zavedno osnovati svoje naštete za svetovno nadvlado...

Ni politična potreba, ni vojna ni prisilila nacijev, da so izvršili svoje čine, niti najostudnejših ne...

Vojna proti Združenim državam ni "zbruhnila" še le pri Pearl Harborju; tedaj je enostavno prišla do svoje vojaške faze...

Naskot proti "demokracijam" ali "liberalnim" deželam oziroma "svobodnim narodom" je bil napad na nas same ne manj kot na ljudstva Združenih narodov...

"Črna desetletja" je konec — razdira se za večne čase. Leto 1943 predstavlja zvrhitev Črne Desetletja.

Naši naročniki in čitatelji

Is Kanado so se oglasil John Eecina, Louis Bukovec, ter še mnogi drugi...

Štirideset let čita naš list rojkinja Mary Kosec, ki piše, da ji je umrl pred par leti mož...

Trinosemdeset let stari rojak Jack James, iz Fort Smith, Arkansasa, se je zopet nanovo naročil na list...

Mrs. Mary Putzel iz Hibbing, Minn., je tudi poslala z naročilno vsem v uredništvu toplih pozdravov in pravi obnemem, da bo skrbelo, da ji bo list vedno prihajal v hišo...

Iz Chicago so se oglasila z naročilno rojkinja Marie Mrazila, ki nam že li uspeha in zdravja v Novem letu.

Iz Chicago so se oglasila z naročilno rojkinja Marie Mrazila, ki nam že li uspeha in zdravja v Novem letu.

Nemške vojaške priprave na Balkanu

N. Y. Times je objavil poročila iz Carigada, ki pravi, da vojaški opozovalci v Turčiji trdijo, da so vse ceste in železnice na Balkanu strahovito naprtane nemških vojakov...

nike in blago je od novega leta prekinjen na vseh grških in jugoslovanskih, bolgarskih in rumunskih železnicah.

Skrivnostno pismo

KI GA JE SPREJEL MR. IVAN BUKOVINSKI IZ JUŽNE AMERIKE.

Nadaljevanje.

Tam je tudi umrla spomladi doll. Tudi v grad Mayerling leta 1930, nekaj tednov za svojo prijateljico, Anno Saehner...

V eni sobi istega hotela je bila dolga leta, in je mogoče še danes tista postelja, na kateri se izvršila mayerlingška tragedija.

Tretja dama, ki je bila neka markiza Maria de Bacquehem, (ali slično) ki je stanovala v Baden in je vedno prišla skupaj z Baltazarijevimi...

Prisla je svetovna vojna, med katero je cesar umrl, potem povojne zmešnjave. Mnogo ljudi je pobrala smrt...

SONART REKORDI

Lepe Melodije! Št. M571—Na Marjanca, polka Kje so moje ročice...

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krasna Iz naše kontre...

Dragi čitatelji, pri tem newpaper businessu je že tako, da pride večših po pošti kaj hvale in priznanja...

Pred leti je sloveči ameriški pisatelj Upton Sinclair prav imenitno in krepko opisal čikaške "stock yards", v katerih je carovala korupcija...

Zalostno, kaj ne? A počakajte, najhujše še pride, ker ne podpisani kritik pravi, da sva jaz pa Center dve klepetulji, kakršnih je najti dosti v vsaki "kampi" in to brezplačno.

lihih sobic, o katerih se je lahko prepričati, da so med mnogimi leti bile meniške celice. Od tam vodita dva hodnika do ostanikov samostana in bližnje cerkve — Gumpendorfer Kirche.

(Nadaljevanje prihodnjic.)

NA ZNANJE. Sv. maša zadušnica za umrlega Franjo Brkljačiča, bo v slovenski cerkvi sv. Cirila v soboto 30. januarja ob 8. uri zjutraj.

Rev. Pius J. Petrič, OFM Well, zver je vrgla raz sebe spet enkrat svoj ovčji kožušek in je pričela s klanjem...

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Najstarejša slovenska podpora organizacija v Ameriki... Posluje že 48. leto Članstvo 37.800 Premoženje \$5,000,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNASJA 127.24% Če hočete dobro biti in svojim dragim, zavarujte se pri najboljji, poštenosti in najučinkovitejši podporni organizaciji...

K. S. K. JEDNOTA sprejema molke in denarje od 16. do 60. leta; otroci pa takaj pa rajraje in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejše vrste certifikate združje dobe od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če se niste član ali članica te močete in bogate katoliške podpora organizacije, pritrudi se in pristopi takaj.

Za pojasnila o zavarovalni in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednota, ali pa na:

GLAVNI URAD 351-353 No. Chicago Street, Joliet, Illinois

THE NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE Special znanstveni profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini George W. Barnwell

